

編輯語

本期共收錄四篇論文，分別為簽訂 ECFA 後臺灣證券業進入大陸市場模式及經營策略之初步研究、後台中市永續發展之省思：制度量能與公共支出的分析觀點、從公民參與觀點看彰化馬興村社區營造之歷程及社會福利團體人力培訓運作的探討：兼論政府補助影響。

首篇論文主要利用文獻探討、專家訪談及問卷調查方式，針對兩岸簽訂 ECFA 協定後，對於臺灣證券業進入大陸市場的模式和經營策略進行探討。其研究結果發現臺灣證券業進入大陸市場模式和營運策略方式分別有：設立證券分公司、與中資券商或外資券商進行策略聯盟或股權合作、參股互補性城市券商、推動電子網路券商、採本土化兼具國際化經營策略等五項。

第二篇論文是從制度量能的分析觀點，說明合併前、後台中市的制度量能狀態，其次則是以公共支出的分析觀點，運用 Urban Taiwan 的 8 項永續發展指標，並以趨勢圖的方式呈現合併前台中市的永續發展指標的變動趨勢，分析公共支出是否在提升永續性上發揮了作用。

第三篇論文以台灣彰化縣馬興社區為例，探討其如何透過公民參與的核心概念推動社區營造？如何在不同的公共議題類型中落實公民參與公共事務？並且進一步透過社區營造與公民參與的跨層次聯結分析馬興社區治理在效率面、效能面與社會面的實質成效。

第四篇論文運用人力資源管理理論及政府與非營利組織的關係理論為基礎，分別從非營利組織本身對人力資源的重視、人力培訓的定位，以及與政府關係中帶給非營利組織在人力資源運用上的問題進行分析、討論。其結果發現，組織對於本身發展的期許以及領導者的觀點是影響人力培訓的重要因素，而工作性質的特殊、年輕新進人員的培訓，以及與政府在契約關係上的不明確與不對等，都是造成組織在人力培訓上的困擾。

汪明生 謹致

公共事務評論

Journal of Public Affairs Review

第十三卷第二期 2012 年 12 月 Volume 13, No.2 Dec,2012

目 錄

Contents

編輯語	汪明生	
入選國科會 2009 年「台灣政治學期刊」評比計畫最後階段十九份期刊推薦名單說明		
共同徵稿啓事		
國內學術專論		
● 簽訂 ECFA 後臺灣證券業進入大陸市場模式及經營策略之初步研究	李樑堅、黃耀正	1
● 後台中市永續發展之省思：制度量能與公共支出的分析觀點	汪志忠	21
● 從公民參與觀點看彰化馬興村社區營造之歷程	李柏諭、劉鴻陞 陳柏霖	55
● 社會福利團體人力培訓運作的探討：兼論政府補助影響	邢瑜	77